

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第154期 总第8312期 2015年06月13日 星期六 乙未年 四月二十七

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

红旗连锁 4.23亿收购互惠超市

P02

内江市中区电子商务集聚区开业

P05

汽车产业进入新能源时代 雅安企业蓄势待发

P09



● 深圳茂业集团总裁与四川欧阳农业集团公司董事长签署合作重组协议

四川欧阳农业集团 将重组上市

■ 欧阳露雨 杨天军

6月4日,禾茂集团董事局主席、深圳茂业集团总裁蒋亚彤与四川省农业产业化重点龙头企业董事长欧阳晓玲,在深圳集团总部正式签署了合作重组协议。

四川欧阳农业集团公司的总部(基地)在广安华蓥市广安蜜梨园区,主要生产中国最优质的早熟蜜梨,建设中国最美丽的乡村旅游。欧阳农业与禾茂集团的重组合作,为公司下一步按照现代法人治理结构进行股份制改造打下了坚实的基础。董事长欧阳晓玲对近期公司工作情况及万亩“中国梨园”的标准化建设等作了介绍。双方表示精诚合作、携手共建,做强华蓥山梨产业,按照科技一流、品种一流、标准化栽培一流的方向推进万亩“中国梨园”的重组,力争早日上市。

成都焊工 将挑战世界选手

■ 刘晴 肖银雪

6月9日,中国上海-IPC-国际电子工业联接协会在成都举行了西南地区会员联谊会,活动为处于电子产业链上下游的参会企业提供了一个相互交流、探索合作的机会。会上,来自成都的焊接工人潘玉华获得了2016年IPC世界手工焊接大赛的邀请函。

IPC手工焊接竞赛是国际电子工业联接协会为促进行业健康发展而举办的活动之一。2014年IPC手工焊接大赛上,来自中国电子科技集团公司第二十九研究所的焊工潘玉华获得了大中华区年度冠军。在当天的活动现场,这位文静的女焊接工人也给大家分享了她的日常训练经验。

“焊接工作对人手的协调性要求很高,为了达到公司标准,我每天都要做投币训练,将喝啤酒的杯子盛满水,人手投币时必须保持杯子里的水不会溢出。”本因代表中国赛区参加2015年世界冠军赛的她由于种种原因未能成行,在当天的活动现场,她从IPC总裁手中接过了2016年世界手工焊接冠军赛的邀请函,将在世界舞台上展现中国工人的风采。

**成都百强
系列报道**

成都高投 打造不一般的“孵化器”

成都高新投资集团有限公司坚持以成都高新区产业发展和新城建设为中心,努力发展成为具有可持续经营能力的高科技产业园区投资运营商。

PO4

“成都造”地铁列车首亮相

轨道交通产业剑指东南亚

■ 胡旭



● “成都造”地铁露出“真面目”

6月6日,首列纯正“成都血统”的地铁三号线列车在成都北车有限公司试验环线“试跑”,这标志着成都北车有限公司已经形成批量生产地铁列车能力。同时,2015年成都轨道交通产业投资说明会和成都轨道交通技术研究院揭牌仪式在成都北车有限公司举行。

川味地铁:从车体、涂装、装配到调试全“成都化”

流线动感的车头,炯炯有神的车灯,三号线地铁车堪称独具民族特色和浓郁地域文化的“川味”地铁,列车设计名为“天府神韵”,灵感来源于三星堆遗址出土的青铜制品和蜀锦,内部扶手呈现拱形,灵感来源于成都历史文化景点常见的拱门。6月6日,25名成都市民有幸率先尝鲜,乘坐了这款“川味地铁”车。

成都北车有限公司是由长客股份公司和成都市新筑路桥机械股份有限公司共同投资组建的合资企业,经过近两年的建设发展,已成为集城际动车组、市域车、地铁车、现代有轨电车制造、检修、维护服务三位一体的轨道交通装备高端制造产业基地,具备了轨道交通车辆的整车装配、调试试验以及铝合金车体生产能力。

在成都地铁列车的制造过程中,从车体、涂装、整车组装到调试试验全“成都化”,成都地铁三号线列车堪称“最成都”地铁车。成都北车有限公司将长客股份公司生产制造、质量管控、工艺体系“平移”至成都北车

基地,并借鉴高速动车组制造经验,涉及到行车安全的关键工序均采用实名制。后续,成都北车有限公司将继续完成转向架生产线的建设,从而全面实现轨道交通车辆关键部件本地化生产制造。

采购落地:带动配套产业发展

成都北车有限公司制造基地规划占地2200亩,总投资120亿元,于2011年11月开工建设,目前已经具备年产500—800辆城际列车、地铁车(相当于100公里线路用车),300

导、协调轨道交通装备制造业上游的供应商(包括牵引、制动、内装、空调、车门等系统)在成都投资建厂,进行本地化研发及制造,实现产业基地就近配套。

组建研究院:提供核心技术支持

成都北车有限公司不仅可以实现成都地铁成都造,剑指西南市场,未来还将涵盖东南亚地区,例如越南、缅甸等国家特有的米轨铁路客车市场,这就需要大量的核心技术支持。

6月6日上午,成都轨道交通技术研究院在成都北车有限公司揭牌。该研究院由长客股份公司、成都地铁有限责任公司、中铁二院工程集团有限责任公司、西南交通大学、成都北车有限公司共同组建。

研究院将以国家城市轨道交通装备技术创新政策要求和西南地区市场需求及未来高速列车国际发展趋势为导向,致力于推动四川省及成都市关于加快建设轨道交通装备产业基地、培育轨道交通装备产业本地化能力,成立后整合西南地区既有的优势资源,培育轨道交通一体化的能力,共同开展技术创新与交流合作,为实现四川省、成都市轨道交通产业结构升级,达成“西南车,成都造”的目标,并为全面提升西南地区高速列车核心技术开发做好技术储备、技术支持、技术服务及咨询和培训。

(相关报道链接本期 P06《世界500强企业已有265家入驻成都》一文)

中国西部轨道交通产业基地在四川成立

■ 胡旭

中国轨道交通领域多家顶级机构发起的成都轨道交通技术研究院,日前在中国西部轨道交通产业基地四川省挂牌成立。该研究院将以中国城市轨道交通装备产业技术创新政策和“一带一路”战略为契机,为中国西南地区及东南亚地区市场需求提供核心技术支持。

四川省既是中国西部经济龙头,同时也是中国西部轨道交通产业基地。这里的西南交通大学是中国轨道交通技术研发和人才

培养的最高学府、资阳机车有限公司是中国最大的内燃机车出口商、攀枝花钢铁集团是中国最大的铁路用钢研制和生产基地。

近几年来,四川在轨道交通产业的发展力度加大,中铁、南车、北车等为代表的行业龙头纷纷落户,法国阿尔斯通、德国西门子等跨国公司也相继入驻,形成了更加成熟的轨道交通产业集群。

此次由长客股份公司、成都地铁有限公司、中铁二院工程集团有限公司、西南交通

大学、成都北车有限公司共同组建的成都轨道交通技术研究院,就是要整合中国西部地区既有的优势资源,培育轨道交通系统研发能力,为全面提升四川在辐射地区轨道交通市场覆盖做好技术储备和支撑。

中国北车长客股份公司总经理安忠义表示,长客股份将密切与四川省会城市成都的合作,加大在成都的资源投入,加快实现成都轨道交通的生产落地、研发落地和采购产业链落地。

四川省北斗导航高精度基础数据中心正式授牌

■ 徐家成 樊莉

6月5日,在四川省经济和信息化委员会组织的国家网络安全宣传周公众体验展暨四川省信息安全产业推进成果展上,四川省北斗导航高精度基础数据中心获正式授牌。四川省人大常委会副主任彭渝出席发布仪式并为数据中心授牌。

作为该数据中心核心组成部分的四川省北斗地基增强系统,是由四川测绘地理信息局组织实施,以武汉大学、中国测绘科学研究院的院士团队为技术依托,经过7年建成的,包括100座基准站组成的基准站网络、数据

处理系统、运营服务平台、数据播发系统和用户终端。该系统解决了全省复杂地形条件下的基准站新建、改造和整合等技术难题,实现了与GPS、GLONASS等导航定位系统的兼容,填补了全省北斗高精度位置服务的空白,各项指标均达到或优于当前GPS地基增强系统水平,能为全省提供米级、分米级、厘米级和后处理毫米级的高精度位置服务,为川东、川北、川南地区提供实时动态定位服务。该系统是国家卫星导航系统的高精度服务基础设施,是国家现代测绘基准体系的重要内容和北斗地基增强网的组成部分,建设成果整体达到国内领先水平,对提升北斗系统服

务质量,满足政府、行业和大众对北斗高精度应用需求,加速推进北斗卫星导航应用与产业化具有重要意义。

目前,四川局依托该系统和天地图·四川等自主知识产权的地理空间信息基础设施,为政府和社会公众提供非盈利性的公共服务,同时引导、培育企业开展商业性的增值服务,已为全省2000多家单位开展重大工程、智慧城市等建设提供了及时可靠的空间地理信息服务,在地灾监测、智慧旅游、交通物流等领域开展了应用示范,经济效益和社会效益显著。

“十三五”期间,四川局将大力推进全省

北斗卫星导航的社会化应用,重点抓好三个方面的工作。一是提升服务能力。新建80座基准站,使全省基准站总量达到180座,实现四川西部实时动态定位服务。二是加快“互联互通”。通过融合周边省市基准站网,建设中国位联西部数据中心,形成互联互通,实现跨省服务。三是推动产业化应用。依托西部地理信息科技园,加强关键技术研究和产业化应用体系建设,推动与通信网、互联网、物联网的深度融合与发展,促进在智慧旅游、智能交通、物流监控、电子商务等涉及民生领域的广泛应用,培育地理信息消费市场,更好地满足全省经济社会发展的需要。

《企业家日报·川企周刊》订阅办法

3、网上订阅。

首先,登陆中国邮政报刊订阅网:hk.1185.cn;其次,在网

页顶端有个按钮“免费注册”,完成注册。

注册结束后,进入订阅页面,在页面上面搜索栏中输

入《企业家日报·川企周刊》的邮发代号61—145,就自然弹出

《企业家日报·川企周刊》页面,然后点中它,按照提示订阅和

支付订阅费,其过程与登录淘宝网一样。

温馨提示:

在大收订时间段,即每年的9、10月份后,可以订阅第二

年全年的《企业家日报·川企周刊》。

2、电话订阅。

邮发报刊订阅电话:11185。打一个电话,按照提示,就可

完成订阅。

《企业家日报·川企周刊》逢星期六出版,对开12版。全年订价:96元,月价:8元。订报咨询热线:028-87310078

Iphone、Android手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台二维码 企业家日报手机客户端APP——太阳岛二维码



宜宾五粮液股份有限公司

WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

400-6363-699

